

《零容忍》第三集《惩前毖后》播出，中国科协原党组成员、书记处书记陈刚出镜忏悔 意识到要被查，他疯狂受贿近7000万

“我特别想讲这一点，有了问题，真正地给党组织敞开来讲清楚，越早治越好。我如果早治疗，在我第一个扣子没有扣住的时候，或者第二个扣子、第三个扣子没有扣住的时候就治疗，也不至于到现在。所以这是一个很深的教训。到今天这一步了，我仍然认为还为时不晚，还是救过来了。”

1月17日晚，中央纪委国家监委宣传部与中央广播电视台总台联合摄制电视专题片《零容忍》第三集《惩前毖后》播出。

此前因受贿1.28亿余元、一审被判刑15年的中国科协原党组成员、书记处书记陈刚出镜忏悔……

据微信公号“长安街知事”



陈刚出镜忏悔(左);陈刚让老板分两期在北京怀柔为他建造了一座私家园林 视频截图

因投案自首有重大立功表现被减轻处罚

陈刚，1966年5月生，湖北崇阳人，2018年3月起任职中国科协，次年1月落马，7月被双开。通报称，陈刚不仅大肆敛财，还极度腐化奢靡，道德败坏，肆无忌惮追求个人享乐，利用职权建造供个人享乐的豪华私家园林，长年无偿占用酒店豪华套房。

2021年2月，该案在南京中院一审公开宣判。法院经审理查明，陈刚受贿1.28877328亿元，判处其有期徒刑15年，并

处罚金500万元。

值得一提的是，法院对陈刚减轻了处罚，主要有三方面的原因：

他在尚未受到调查谈话、讯问时向办案机关投案，如实供述自己罪行，构成自首；归案后提供侦破其他重大案件的线索，经查证属实，且对国家和社会有其他重大贡献，具有重大立功表现；认罪悔罪，积极退赃，受贿赃款赃物已全部追缴。

投案前主动询问：自首后组织上会有什么政策

陈刚，中国科协原党组成员、书记处书记，曾任北京市规划委员会党组书记、主任；北京市委常委、副市长。他的突出问题，是利用规划审批这一重要权力进行权钱交易。党的十八大之后，中央纪委陆续收到一些关于陈刚和老板交往密切、作风奢靡方面的问题反映，对陈刚进行了函询，陈刚全部予以否认。2017年2月，陈刚被调到原国务院南水北调工程建设委员会办公室工作，2018年又调整到中国科学技术协会。

据《惩前毖后》披露，调整到中国科学技术协会后，陈刚意识到，组织可能进一步对他进行调查处理。

2018年整整一年，陈刚抱着自暴自弃的心态，过着自我毁灭式的生活，疯狂收受

近7000万元巨额贿赂，每天靠纵情声色享乐麻醉自己，多次想到主动投案。

2019年1月，中央纪委国家监委因另一起案件，找陈刚核实情况时，陈刚主动问之前那些投案自首的中管干部，组织上是怎么看待他们的。专案组捕捉到了他的心态，立即对他开展思想政治工作。

中央纪委国家监委机关工作人员顾桧说：“谈话的时候，陈刚就主动跟组织上聊起过，问之前那些投案自首的中管干部，组织上是怎么看待他们的。对于能够主动讲清问题、主动向组织上坦白交代的，组织上将来给予什么样的政策，法律是如何规定的？我们察觉到陈刚有交代自己问题的一些想法。”

在房地产商重点“围猎”下失去定力

经过专案组长达几个小时的深入谈话，陈刚最终不再抱有任何侥幸心理，他当场下了主动投案的决心。中央纪委国家监委随后正式对陈刚立案审查调查。陈刚很快交代了自己所有违纪违法事实，涉及受贿金额达1.2亿元之多。但专案组察觉到，他当时的心态更多是希望通过主动交代争取从轻处理，对自身错误的反思却不够深入。

专案组和陈刚一起，对他过往的人生展开系统的梳理反思。陈刚1989年毕业于清华大学城市规划专业，正赶上极佳的历史机遇，31岁成为北京市规划委副主任，36岁成为北京市规划委主任，40岁成为北京

市副市长，人生前半程可谓春风得意，但回头看看去，他才意识到自满懈怠也由此生长。

陈刚手握规划审批权，又正值房地产业高速发展时期，在房地产商重点“围猎”下，他逐渐失去了定力。老板从安排他吃请娱乐，发展到提供车辆、信用卡，再到直接送上房产、巨款；陈刚则利用职务便利，为老板在项目用地性质变更、规划设计方案审批、规划调整、项目审批验收等方面提供帮助。

陈刚从事和分管北京规划和城建工作达17年之久，专案组在和陈刚谈话中，和他深度探讨规划建设领域存在的问题，也以此推动他更深入地反思自身错误。

让老板出资数千万，为他建占地109亩的私家园林

2002年到2014年期间，陈刚为了满足自己的“设计梦”，让老板出资数千万元，分两期在北京怀柔为他建造了一座私家园林。由于这处园林违反北京城市总体规划，在陈刚被查处后已经被拆除。

该园林总占地面积109亩，建筑面积3000多平方米，装饰奢华，内有中式四合院、西式临水全玻璃别墅、日式庭院等，建有半悬空的游泳池、人造沙滩、影音室、按摩房等场所。建成后，陈刚经常带家人亲友和商人老板来这里休闲娱乐，沉醉于“品质生活”空间。

现在回头，他才感到私欲的狭隘。“很愚蠢的、很愚昧的做法，根子是小我。”

还有一件事陈刚也尤其悔恨，那是在2008年，和他关系密切的一名房地产老板，在北京

黄金地段开发一处房产，陈刚看中了小区的环境位置，就要求老板为他盖了一座量身定制的别墅。他亲自修改图纸，将地上面积改为200多平米，以符合政策标准。实际上，他让老板建了两层地下室，地上地下总面积达800多平米。北京市有关部门来实地检查住房面积时，他安排老板精心遮挡通往地下室的楼梯电梯，伪装住房只有地上一层。如今，反思自己身为一名高级干部，为了贪欲如此费尽心机，陈刚由衷地感到羞耻。

2021年2月，法院公开审理陈刚一案。法院认为，陈刚非法收受他人财物1.2亿余元，构成受贿罪。鉴于他主动投案，如实供述罪行，构成自首，具有重大立功表现等具有法定减轻处罚情节，最终判决陈刚有期徒刑15年。

分类广告 刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

足疗保健

急聘 女 足 疗 技 师 。
13770632890

老年公寓

鼓楼区向阳养老院，有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

疏通钻孔

疏通。86608994

遗 失

遗失 邓晓亮身份证，证号320105199007100817，声明作废。

遗失 南京市秦淮区冯方芹小吃店营业执照副本，统一社会

信 用 代 码 : 92320104MA1OHKD613，声

明作废。

遗失 范潇伟身份证，证号320683199410297572，特此声明。

遗失 马荣身份证，证号320282198410245577，特此声明。

公 告

减资公告 根据2022年1月17日

南京峰联装饰工程有限公司股

东决定，拟将注册资本从5800

万元减至1800万元，现予以公

告。债权人可自本公告见报之日起45日内，要求本公司清偿

债务或者提供担保。南京峰联

装饰工程有限公司 2022.01.17

公告 江苏省靖江市人民法院于2021年11月15日裁定受理

靖江钿睿冶金设备制造有限公

司破产清算一案，并指定江苏

钟山明镜律师事务所组成管理人。因管理人未能接管到债务人

营业执照正副本及公司所有

印章，现依法公告上述印章及

证照自2021年11月16日起全

部作废。特此公告。靖江钿睿冶

金设备制造有限公司管理人 2022年1月17日。



“ ”



文明道德 缺“一”不可

中宣部宣教局 中国文明网